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BALSAMO. Yi rinunzio. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 

l 'onorevole Abisso. 
ABISSO. Yi rinunziò. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Yaccaro. 
VACCARO. Avevo proposto un ordine 

del giorno così concepito : 
« La Camera, r i tenuto che l 'onorevole 

Nunzio Nasi era, quando fu elet to depu-
t a to , ed è ancora nel pieno e legale godi-
mento dei di r i t t i civili e politici, in v i r tù 
d 'un giudicato, convalida le di la i elezioni 
nei coilegi di Palermo I , Trapani e Calta-
nissetta ». 

Yi rinunzio e mi associo a quello dell 'o-
norevole Sonnino. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Bruno. 

B R U N O . Yi r inunzio. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Most i -Trot t i . 
MOSTI -TROTTI . Yi rinunzio. 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 

l 'onorevole Spe t r ino . 
S P E T R I N O . Vi rinunziò. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 

l 'onorevole Eugenio Rossi. 
ROSSI E U G E N I O . Yi r inunzio. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi al t r i ora-

tor i iscrit t i , ha facol tà di parlare l 'onore-
vole vice-presidente della Giunta per le ele-
zioni. 

R O M A N I N - J A C U R , vice-presidente della 
Giunta per U elezioni. Re la t ivamente a l l 'o r -
dine del giorno presenta to , ho l ' onore di 
dichiarare che la Giunta delle elezioni ha 
esposto nella relazione le ragioni per le 
quali essa ha creduto di proporre la con-
validazione dell 'onorevole Nasi ed ha in-
teso con esse di mantenere il principio della 
sovranità di giudizio della Camera sui ti-
toli dei suoi membri e di applicare le di-
sposizioni della legge, r i f le t tent i la capac i t à 
elettorale. 

La Giunta ha proposto alla Camera u n a 
decisione, non una motivazione. Ma se si 
porrà ai voti , oltre alla decisione, anche 
una motivazione, la Giunta nella sua g rande 
maggioranza, pur deferente alla sov rana 
au tor i t à della Camera, dichiara che non 
potrà vo ta re contro le proprie motivazioni , 
convenendo per al t ro nella conclusione 
della convalidazione. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Poiché la Giunta delle 
elezioni dichiara che ha proposto una de-
cisione e non una motivazione, osservo che 
la proposta della Giunta è più larga del-

l 'ordine del giorno dell 'onorevole Sonnino 
e quindi credo che debba avere la prece-
denza nella votazione. 

SONNINO S I D N E Y . Chiedo di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S O N N I N O S I D N E Y . Scusi, onorevole 

Presidente; non v'è che da dividere il mio 
ordine del giorno in due par t i per ottenere 
egualmente il r i su l ta to voluto dalla Giunta 
senza menomare il mio dir i t to di proporre 
emendament i o motivazioni . Mi pare quindi 
oppor tuno che si vot i perii divisione il mio 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Procediamo alla votazione per divisione 

dell 'ordinedel giorno dell 'onorevole Sonnino. 
Metto a pa r t i to la pr ima pa r t e dell'or-

dine del giorno dell 'onorevole Sonnino, che 
è cosi concepita : 

« La Camera, r i t enu to che la sentenza 
della Corte suprema di cassazione del 24 
marzo 1914 ha riconosciuto i d i r i t t i di elet-
to ra to dell 'onorevole Nunzio Nasi ». 

STOPPATO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ella non può parlare. 

Siamo in votazione. 
STOPPATO. Allora vi r inuncio. 
P R E S I D E N T E . Coloro i quali approvano 

la pr ima par te del l 'ordine del giorno del-
l 'onorevole Sonnino, della quale ho dato 
le t tura , si alzino. 

(È approvata). 
Pongo ora a par t i to la proposta della 

Giunta delle elezioni che è per la convali-
dazione delle elezioni dell 'onorevole Nasi 
nei collegi di Caltanisset ta , Palermo I e 
Trapani . Quesfcaproposta coincide con quella 
con tenu ta nella seconda pa r t e dell 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Sonnino. 

Chi l ' approva si alzi. 
(È approvata). 
Salvo i casi di incompat ib i l i tà preesi-

stenti e non conosciuti fino a questo mo-
mento dichiaro eletto a depu ta to dei col-
legi di Caltanissetta, Palermo I e T r a p a n i 
l 'onorevole Nunzio Nasi. (Commenti vivis-
simi e prolungati). 

L'ordine del giorno reca l 'elezione con-
t e s t a t a del collegio di Campagna . 

La Giunta delle elezioni unanime pro-
pone la convalidazione a depu ta to del col-
legio di Campagna dell 'onorevole Michele 
De Yargas. 

La discussione generale è ape r t a su que-
sta proposta della Giunta delle e l e z i o n i . 


